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| Trouver

| 5
g dun nombre.
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A partir d’'un mandala extrait
de « Graphismes et mandalas
d’apprentissage, A.Geninet »
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un dixieme

0,1

N
0.1 —

Nombre
décimal

N —10%

pourcentage : 10 pour cent

10 1
100 10
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Je r.é“l.lhis

J’ enléve
J’ ajoute

Je compare

Je cherche une partie

g
.E e

En tout

4
Opérations .~

Je partage

fois Je distribue

@ooo) [ e répete plusieurs
3 fois

‘| Je mets dans mes
mains et je me
_déplace

Pour partager 12 en 3 parts ,
je cherche 12 dans la table de 3
12 c'est 3 fois combien ?
12=3X4

Fantadys




| P 14 |
| @ c'est un nombre a virgule
1 tableau des décimaux X —
3|7 2

e parte sntere. IR une parte décmale )

sépare

droites graduées

lire

42,36

42 virgule 36
42 unités et 36 centiemes

ée
dro\e gradu 4 dizaines 2 unités 3 dixiemes 6 centiemes

4!3_ - placer sur une

R |

U T

5]

écrire h\l .

\ ' sa forme décimale %
1340 g

13400 ;
34,000 ;
* )

h*

34=340=34,00

ndixiéme [ |01 |
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SS= = T
lcossiers 4 s

avec la valeur de chague chiffre

avec la valeur de chaque classe

47308 027 = 4.000 000 + 308 000 + 27 :
clest 4 millions 308 mille 27 -

décomposer :
EECEEEE un nombre entier | AR EREATHE

4308027 = (4 X 1000 000) + ( 308 X 1000) + 27 4308027 = (4 X 1000 000) + (3 X 100 000) + (5 X 1 000) + (2 X 10) + 7

ec Une multiplication pour chaque chiffre /

“._avec une Mmultiplication pour chagque o2



c'est donner 2 ]

(c'est avoir 2 fois plus fois cette quantité

c'est donner 3
fois cette quantité




on en a moins
: on en a deux fois moins

on enleve pour

en avoir moins réduire epemre .
12 on est moins haut
‘ J'en ai mo|
; '8cyler on va en arriére
< on a moins de cases
raGCou Fantadys

[c'est moins long

moins de kilos ]

[j ‘al moins de choses




(plus de choses plus haut

60/7 Q
Q o
s, & ,

: plus loin ]

cel
N plus de cases

plus long allonge,
plus grand

agrandir
e
on en a plus - do“b\ gross;j '
P _ avoir \e Fantadys Sir plus de kilos
on en a deux fois plus plus de poids
9(/@%@ trois fois plus]

[deux fois plus




c'est partager les éléves
pour qu'il y en ait le méme
nombre dans chaque équipe

c'est partager en 2
exactement

c'est partager pour que
chacun en ait le méme
nombre

[regrouper par 4 c'est

ranger par 4 c'est J
faire des paquets de 4

faire des groupes de 4

les cartes c'est donner le
T méme nombre de cartes
s a chaque joueur
- LS ‘4- -
| @qy t"s &.__9




tables de
ultiplicatio

Nombres pairs multiples de 2 finissep, Parg ,

3

X

15=3X5

multiples de 5 finissent par =
par0oy 5 —— .2 les résultats des tables de X _——
130 = 10x13 eg \}o 15 est multiple de 3
muitiples de 10 finissent par 0 & -
130 est multiple de 10_” R 2 ‘gh st multipte de 5

. ioie 882
un multiple de 10 st aussi MUERS
aans \es tables de X

A3
Coptinuant \es tables dg % s ‘*\'L-

15
28 est-i . i
] 2st-il Multipje " a , multiple de 3 i !
et 2 . o % @2 %
: X EFantadys 2013 O o ki
o o \
Beherche dans la et Viseyr '
B Cans 1o bl i comﬂ\ -
28=4 Sest i ; e
=g est. L diviseur de 15/ 8
“il multiple de 4 ?
oui, 28 est multiple g .
24 o 1 cherche dang 1y A
— e Saméte 5.4 x 10 = 40 F oy rms kil
ieconﬂnue¢x”=«l4x12‘§' Uoj ca Sert » ,a\-ésoudre des prol
oui, 48 o Miitple g 4 faire des partages
fire gt
30 est-il multiple de 4 5 des divisions
- a4 t
WodxTeld2=qy, j""e'c"edanslamqu* royver le reste

30 = A
0 4"?16"5"'0“\#;93530

ng
™. 30 n'est pas muttiple de 4



301> 298 |

la partie entiére

2]

( -
PaTer ranger | o hiffre des dixiémes | & 25>31s

&

chiffre des centiémes | 3,4?7<_. 3._49 |

——

la partie entiére

1eX2
encadrer entre 2 €™
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3<Bucd.

rappel = 34 = 34,0 = 34,00




@ R s ‘;\Q&; 8

AB
QL(d) = PR culaires (7
% A
paralléles
Loy . -
e &) 1 (ce)

méme si on les prolonge, qui ont

Gdrohesquimucoupmtm
partout le méme écartement

en un point ; du latin secare : couper :
le point d'intersection s

{d3)



coté

sommet m

céte

clest I' écartement de 2 droites qui se coupent

" arque

droit «
@‘Q\e

©Fantadys 2014

angle aigu }
&
Cartomeny Plus petit que I'angle droit
L=
% obtys
%ns 4 es e N
es figur o]}
D c - —
[T L o
I'écartemeng oe '
mesurer un and! o
12 1oRAUBLEdes cgpec . |
- A B



une portion de droite
limitée a chaque extrémité
par un point

Milieu du
segment [AB]

\e milieu du segment

(d1)

| le seg Ment

droites perpendicylaires

perpendiculaire

1- J'écris en script majuscule A, B, C ...
2- AVANT d'utiliser mes instruments, je dessine a main levée
3- Je connais tous les petits codes

On note un point par une croix (ou
par un trait sur une droite)
et on le nomme par une lettre

3 )

les mots de la

géométrie . M
sur une droite
©Fantadys
2015
nés si sur une méme droite
E! ensemble continu et illimité de
. points alignés
la droijte

des droites sécantes

sec/\ntes



A le milieu est un point

la moitié est un nombre

c'est le point du segment qui est a égale
distance des 2 extrémités du segment

\e centre du cerc,@

définition

d'autres milieux

¢ sur le segment
/_Qf eie calcule la moitie JV\ é

je mesure la m%

troyver e milieu

AM = MB des signes

M
& 1 o je connais le milieu et une extrémitg e&- ©Fantadys 2014,

W
finir de tracer un sed

Ay d '
T 9 je rallonge le trait

@ je mesure la méme longueut

M
M——t— (D jeplace le point B
_—




la plus petite
unité de longueur

tu lis sur ta régle en cm

1cm =10 mm

pl13kse1danl
A
1dm=10cm

(1 dm =100 mm |

Les mesures
de longueur

©Fantadys 2013

mettre tout
dans l'unité
la plus petite

1m=10dm

cent cm

1 m =100 cm

mille mm
1 m =1000 mm |——

1 chiffre
\ Par colonne




\e chef des unités de masse

glus petit gue e g

. la plus petite unité
de longueur

Les mesures
de masse
ou poids

kg 1kg=1000g

ans l'unité

\ 1 plus petite

)
comparer des mass EFantadys 2014

19 =100 kg

des quintaux

mbien pése .7 .
= Range du plus lourd au plus léger.




La petite aiguille indique |
' les heures.

La grande aiguille
indique les minutes.
(c’est la cachotiére)

1 heure = 60 minutes

a.m c'est avant midi
p.m c'est aprés midi

.

Il est 10h 00
Il est 10 h pile
Il est dix heures

Il est 5h15
Il est 5het quart
Il est 5h et 15 min

Il est 2h 30
Il est 2 het demie
Il est 2h et 30 min

il n'est pas encore 6 h
Il est 5h45
Il est 5h et 45 minutes




